

# 美国舆论关注中国金融改革

美国舆论非常关注中共十八届三中全会有关全面深化改革的决定，认为中国通过全面深化改革所释放出的增长动力不仅惠及中国和世界，还将会为全球投资者带来巨大机遇。

美国舆论认为，十八届三中全会提出了改革银行系统的利率结构和开放中国资本账户，这是最重要的经济新闻。虽然改革的时间表和确切内容尚不清楚，但这些改革措施对于世界经济的长期影响不容低估。中国完善当前的利率机制，表明政府希望最终取消为存款利率设定上限。如果中国要从对储蓄资本投资的依赖转向消费者主导的经济，取消这一机制是关键所

在。中国经济的这种转型将会给中国基础设施建设热潮中所用大宗商品的外国生产商造成压力，同时中国日渐增加的中产阶级购买力将使消费品生产商受益。

利率市场化的进程意味着外资银行、保险公司、资产管理机构、经纪商等外国投资者未来可能获得在中国金融领域投资的机会，而利率市场化将是一个渐进过程。一旦银行不得不争夺资金，外国投资者参与竞争水到渠成。在金融领域引入外国竞争将辅以中国资本账户的开放，这是实现中国经济现代化的重要步骤，人民币将成为可自由兑换的国际化货币。

中国放开资本账户计划，对于全球金融行业具有重大意义。如果中国突然放松对资本流动的管控，资金流动可能会极度不稳定，给人民币汇率、利率和流动性的可获得性带来极大的波动。正因如此，首先需要实施的是利率市场化，否则刚刚获得自由的储蓄资金将会蜂拥流出境外，寻求更高回报。一旦放开资本账户，全球经济将进入新阶段。人民币将更容易随着市场状况上下浮动，这会改变中国和世界各国进出口公司的利润公式。已经在30年的快速全球化过程中呈指数级增长的全球资金流动还将进一步活跃，为世界资产管理机构

和外汇交易商创造机遇，也带来挑战。除了金融改革以外，十八届三中全会强调的众多其他改革也将对经济产生深远影响。允许大城市征收房产税可能遏制房地产的投机泡沫，并让地方政府的债务管理更为有序。同时，这可能为地方政府创造一个独立的收入来源，从而可以偿还越来越高的债务。放宽独生子女政策也将对经济产生影响，这一举措将提高中国的出生率，从而减缓中国社会老龄化进程。市场分析人士认为，中国的改革蓝图为大范围的全球经济变革提供了可能性，全球投资者需要密切关注中国全面深化改革所带来的巨大机遇。

104.08 美元/桶

## 欧佩克上周平均油价微涨

本报维也纳电 记者谢飞报道：根据石油输出国组织(欧佩克)秘书处公布的最新数据，上周欧佩克市场监督一揽子周平均油价报收于104.08美元/桶，较前一个交易周微涨0.75美元。

上周欧佩克油价走出小幅上扬的走势。前三个交易日小幅调整之后，周四欧佩克油价由103.52美元/桶升至104.67美元/桶，在上周最后一个交易日又继续上涨至105.24美元/桶，全周涨幅为1.85美元。

1.9%

## 美国三季度劳动生产率提高

据新华社华盛顿电 美国劳工部公布的数据显示，今年第三季度美国非农业部门劳动生产率按年率计算提高了1.9%，高于前一季度劳动生产率修正后的1.8%的增幅。

数据显示，今年第三季度，美国非农业部门劳动力产出按年率计算增加3.7%，劳工的工作时间增加1.7%，单位劳动力成本下降0.6%。当季制造业的劳动生产率上升0.4%。劳动生产率衡量的是雇员每工时的产出。在高失业率背景下，劳动生产率上升反而不利于增加就业。美国劳工部的数据显示，10月份美国非农业部门新增就业岗位20.4万个，失业率从前一个月的7.2%升至7.3%。

3%

## 10月份沙特CPI同比上涨

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：最新统计数据显示，2013年10月份，沙特居民消费价格指数(CPI)与去年同期相比整体上涨3%。

数据显示，在沙特居民消费价格指数中，有9项指标增长较快：家居用品增长6.7%；食品饮料消费增长5.2%；教育费用增长3.7%；卫生费用增长3.6%；住房、水电和燃料气消费增长3.5%；娱乐文化消费增长3.4%；餐厅酒店消费增长3.2%；通讯费用增长1.8%；烟草消费增长0.9%。与此同时，交通、服务和服装类消费等3项指标实现负增长，降幅分别为-1.3%、-1.1%和-1.0%。

本版编辑 徐惠喜 李红光 周剑

# 欧洲稳定机制“稳住”了欧元

——访欧洲稳定机制(ESM)总经理雷格林

本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

去年上任的欧洲稳定机制(ESM)总经理雷格林是一位有着30多年工作经验的经济学家，曾任欧盟委员会经济与金融事务总局局长。日前，雷格林在ESM卢森堡总部接受了记者采访。

雷格林首先介绍了ESM的主要任务职能。他说，作为欧元区永久性救助机制，ESM的主要任务就是在严格的条件下向需要救助的欧元区成员国提供金融救助，维持受援国国债的可持续性，提高受援国在金融市场上自筹资金的能力，维持欧洲金融市场稳定。ESM完成这些任务的手段主要包括向欧元区成员国提供经济调整贷款、在初级市场和二级市场购买欧元区成员国国债、制定实施预防计划和通过向欧元区成员国政府提供贷款直接参与银行资本重组等。

通过金融市场发行债券融资是ESM向成员国提供贷款的重要途径。雷格林介绍说，ESM的资本总额为7000亿欧元，由欧元区成员国实付的800亿欧元入股资本和通知即付的6200亿欧元认购资本两

大部分组成。今年10月底，欧元区成员国向ESM缴纳了第四批157亿欧元的入股资本，使ESM的实收资本达到了643亿欧元，融资放贷能力提高到4000亿欧元。ESM自今年1月以来就一直在定期发行3至6个月的短期债券。10月15日，ESM发行总额为70亿欧元的5年期债券，参与认购债券的投资者超过200家，认购总额接近210亿欧元，相当于发行额的3倍。ESM这次成功发行长期债券的事实表明，ESM今后将会吸引更多的投资者购买ESM债券，因为ESM拥有稳健的资本结构，特别是到2014年4月可以实现800亿欧元的实收资本。这将是国际信用评级机构将ESM评级为AAA的重要依据。投资者比较喜欢ESM的这种资本结构，因此在认购ESM发行债券过程中表现积极踊跃。

在被问及有关国家购买ESM债券的金额比例时，雷格林表示，鉴于投资者的保密要求，ESM不能披露单个国家的购债投资比例。不过，亚洲国家已成为

ESM在欧洲之外的最重要投资来源地，亚洲投资者所购买债券约占ESM发行债券总额的22%。到2014年，ESM发行的长期债券总额预计达到170亿欧元。正因如此，他已经多次访问包括中国在内的亚洲国家，希望吸引更多的投资者购买ESM债券。

2012年10月正式生效的ESM可以说是欧债危机的产物，是因欧债危机而生，并为维持欧元区金融稳定而存。雷格林表示，ESM及其前身欧洲金融稳定基金(EFSF)拯救了欧元，ESM和EFSF采取的相关措施对于保持欧元区的完整性至关重要。如果没有EFSF和ESM提供的救助贷款，爱尔兰、葡萄牙或希腊就有可能被迫退出欧元区。EFSF和ESM参与了爱尔兰、葡萄牙、希腊和塞浦路斯的宏观经济调整计划，承诺向这些成员国提供2386亿欧元的救助贷款，迄今为止已经提供了2153亿欧元的救助贷款。此外，EFSF和ESM还参与了西班牙金融部门的救助计划，即

通过向西班牙政府提供贷款以帮助西班牙部分银行实行资本重组。EFSF和ESM的救助计划已经初见成效。一年多来，爱尔兰、葡萄牙、希腊和西班牙四国的宏观经济失衡状况有所改善，经济竞争力得到较大提高，出口明显增加，经常项目赤字也逐渐减少。

有人认为ESM的资金规模大小，难以应对像西班牙或意大利这样的大国发生的债务危机。雷格林对此并不认同。他说，一方面，西班牙或意大利今后不可能发生类似希腊、葡萄牙的债务危机并需要ESM的帮助。另一方面，ESM目前剩余的放贷金额仍是意大利和西班牙两国一年发行债券的总和。ESM最大的放贷能力为5000亿欧元，与EFSF一起可以建立起总额为7000亿欧元的“防火墙”。EFSF将继续发行长期债券用于葡萄牙、爱尔兰和希腊的金融救助项目。ESM已经承诺向西班牙提供500亿欧元的贷款，所以ESM现在还有4500亿欧元的融资放贷能力。

# 广东移动：以“平台化”流量服务提升信息消费体验



11月7日，广东移动与淘宝(中国)“流量800”产品签约仪式成功举行。这意味着广东省内的移动用户通过淘宝新版手机客户端免费领取流量包正式生效后，在省内使用淘宝、来往、天猫、支付宝、旺信等阿里集团相关客户端时，可以获得淘宝赠送的每月2GB免费流量包，流量费用将由淘宝买单。

业内熟知，广东的通信运营商一向领风气之先，是通信新业务的“试验田”和“策源地”。此次广东移动流量前向免费产品的推出，不仅为活跃的广东信息通信业发展、亿万手机用户的信息消费，开辟了新路径，更是广东移动创新推出“平台化”流量经营模式，构建运营商、第三方企业、用户多赢的局面，并为4G时代的“流量盛宴”及信息服务做出有益的探索。

## 打破常规的“流量前向免费”

“流量800”产品破冰而出，则一举在全国率先将流量免费推到前台，终结了此前简单的直接收费方式，再次掀起广东运营商创新的大潮，体现出“策源地”的本色。作为广东移动面向金融、电商、IT等对流量需求较大的集团客户推出的一款手机上网2G/3G流量前向免费、后向计费的产品，“流量800”可

支持企业为其目标消费者提供流量免费服务。该企业提供了灵活套餐供企业选择，并提供了两种免费模式：一种是指定号码免费，即企业指定公众客户、会员客户或内部员工使用集团企业的移动互联网应用、访问特定IP由企业统付；一种是无指定号码统付，即任意用户号码访问集团指定IP地址应用产生的GPRS

流量费用由企业承担(特定号码除外)。

以广东移动与广发银行手机银行“流量智省”服务为例，广东省内的移动用户今后在非WLAN环境下访问广发银行官方WAP网页或在其客户端进行各类支付、浏览操作时将无需耗费自己的GPRS流量，所发生的一切流量费用全部由广发银行承担。

这种打破常规的“免费模式”，让用户完全无需担忧广发手机银行流量，更不用为此支付任何多余的费用。毫无疑问，这一被业内称为“流量前向免费”的创新之举，能让用户“零成本”地上网。“免费”之于常规的“收费”，展现了广东移动超前的营销思维，和更开放的合作心态。

## “平台化”流量经营着眼未来

与广发银行的合作仅是肇始，广东移动又联手淘宝，以“流量800”为抓手，继续将“流量前向免费”横向拓展。“流量800”适用于满足用户衣食住行工作玩乐的360行，未来还将牵手更多第三方企业，为用户的“网上自由行”卸下“资费高”的包袱。

“流量800”的运营，已经充分体现出“平台运营”的理念，而手机银行、淘宝等应用则是该平台被客户选择使用的上网入口和工具。试想一下，客户

将会愿意用实际上花不完流量来“刷”一种业务，还是愿意不担心流量来“刷”任何业务？平台化的“多模”模式，用户将可以随心所欲地在不同网络业务、客户端上切换。

此外，越来越多传统行业的企业和单位采用B2C的运营方式适应市场、贴近客户，也就为这个“平台”的延展性和适配性提供了更多的可能和惊喜。广东移动通过优势网络盘活日常应用，打通使用屏障，带动流量提升，无疑在凝聚产业合力、服务用户、培养用户习惯上，更加着眼长远。

## 精准流量服务助力提升信息消费体验

随着移动互联网大潮的兴起，运营商已感受OTT产品和业务带来的巨大挑战。而这些OTT企业的共同特征，则是生于互联网时代，具有互联网的DNA。因此运营商也主动尝试转型，嫁接互联网基因，以期发掘新的利润增长点。而目前各家运营商与OTT产品和业务的合作，归根结底是流量之争。在内容日益同质化的情况下，运营商流量经营的人性化程度、服务客户的实力和服务品质的稳定性，往往成为消费者进行选择的重要依据。

在个人客户流量服务方面，广东移动近期推出了神州行上网套餐，流量多、通话省，为中低端的用户提供实惠的流量服务。此外，还有深受客户好评的多款流量叠加包，可以通过短信、客服热线及手机安全先锋(杀毒先锋)等热门应用软件来办理，方便用户无限次的按需叠加。除了按照客户群体划分提供流量服务，广东移动还根据客户上网时间和习惯特点，推出手机流量夜间套餐，在闲时时段提供更实惠的流量服务。此外，广东移动还提供了流

量提醒服务，用户可以及时了解流量的使用情况，方便客户根据流量需求选择最适合的流量套餐，按需灵活控制上网费用，更轻松快捷进行信息消费。

在企业客户流量服务方面，广东移动更是跳出传统运营商思维，摒弃业务收费的传统模式，利用流量打通企业与消费者的关系，通过综合性的网络服务包深挖流量的商业价值。这种“流量前向免费”的互联网玩法，从深度、广度等多维进行的流量经营必将激发用户新的信息服务需求，尤其是在4G时代已经来临的大背景下，为进一步拉动信息消费提供了新的着力方向。

目前，广东移动已在省内搭建起了一张2G/3G/4G/WLAN融合覆盖的优质网络，其中广深两地已建成4G基站近万个，实现高质量的4G覆盖。广东移动还将新增建设4G基站两万个，覆盖全省各地市。广东移动还在全国率先启动4G体验，并实现了4G网络规模覆盖较广、现场体验场景较多以及体验终端较丰富等多项领先。如今，广东移动又快人一步，发力流量经营模式创新，引领4G时代的信息消费潮流。可以料想，最高可达100Mbps的极速网络，加上质优价廉的流量服务，不仅提升用户的体验快感，让工作和生活搭上“4G快车”，更是大大拓展了信息消费的高度和广度，为流量经营留下更大发展空间。

文/谢莎



工作人员向客户介绍流量套餐定制方法